

# ମାଖା ଭବିଷ୍ୟଦ୍‌ବକ୍ତାଙ୍କ ପୁସ୍ତକ

## ଗମରୟା ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲ ଦଣ୍ଡିତ ହେବେ

**1** ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାଣୀ ମାଖାଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିଥିଲା । ଯୋଥମ, ଆହସ ଓ ହଦକିୟ ରାଜାମାନଙ୍କ ସମୟରେ ଏହି ବାଣୀ ଆସିଥିଲା । ଏମାନେ ସବୁ ଯିହୁଦାର ରାଜା ଥିଲେ ଓ ମାଖା ଥିଲେ ମୋରେଶ୍ଟାୟା । ସେ ଗମରୟା ଓ ଯିରୁଶାଲମ ବନ୍ଧନରେ ଏହି ଦର୍ଶନ ଲାଭ କଲେ ।

**2**ହେ ସମସ୍ତ ଲୋକେ, ଶୁଣ! ହେ ପୁଅପୁଅ ଓ ତନ୍ମଧ୍ୟସ୍ଥ ସମସ୍ତେ ଶୁଣ । ମୋର ପ୍ରଭୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ପବିତ୍ର ମନ୍ଦିରରୁ ଆସିବେ । ଭୁଲ୍‌ମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ସେ ସାକ୍ଷ୍ୟ ସ୍ୱରୂପ ଆସିବେ ।

**3**ଦେଖ, ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରୁ ବାହାର ଆସୁଛନ୍ତି । ସେ ଏହି ଭୂମିର ଉଚ୍ଚସ୍ଥାନମାନଙ୍କରେ ବିତରଣ କରିବାକୁ ଓହ୍ଲାଇ ଆସୁଛନ୍ତି ।

**4**ତାଙ୍କର ଆଗମନରେ ପର୍ବତଗୁଡ଼ିକ ଅଗ୍ନି ନିକଟରେ ମହମ ଭରଳିଲା ପରି ଭରଳି ଯିବ । ଉପତ୍ୟକାଗୁଡ଼ିକ ବଦାୟି ହେବ ଏବଂ ଜଳ ଗଡ଼ାଣିରେ ବହଳ ପରି ନିମ୍ନକୁ ଗଡ଼ି ଆସିବ ।

**5**କାରଣ ଯାକୁବ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲ ବଂଶର ପାପ ଯୋଗୁଁ ଏହା ଘଟି ଅଛି ।

## ଗମରୟା - ପାପର କାରଣ

ଗମରୟା ଯାକୁବର ପାପର କାରଣ ଥିଲା । ଯିହୁଦାର ଉଚ୍ଚସ୍ଥଳୀ ଯିରୁଶାଲମ ଥିଲା ।

**6**ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ଗମରୟାକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିବି ଓ ଏହା ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତା ରୋପଣର କ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିଣତ କରିବା । କେବଳ ତା'ର ମୂଳଦୁଆକୁ ଛାଡ଼ି ଆମ୍ଭେ ଗମରୟାର ସମସ୍ତ ପଥରଗୁଡ଼ିକୁ ଉପତ୍ୟକା ଭିତରକୁ ଫିଙ୍ଗିବା ।

**7**ଏହି, ତା'ର ସମସ୍ତ ମୂର୍ତ୍ତି ଖଣ୍ଡ ବିଖଣ୍ଡିତ ହେବ । ଗମରୟାର ସମସ୍ତ ଧନ ଅଗ୍ନିରେ ଦଗ୍ଧ କରାଯିବ । ସେହି ଭଣ୍ଡଦେବତାର ମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକୁ ଧ୍ୱଂସ କରାଯିବ । କାରଣ ଗମରୟା ତା'ର ସମସ୍ତ ଧନ ଆମ୍ଭ ପ୍ରତି ଅବିଶ୍ୱାସ ହୋଇ ଅନ୍ଧନ କରିଛି । ସେଥିପାଇଁ ଗମରୟାର ଧନସମ୍ପଦସବୁ ବାହାର କରି ନିଆଯିବ ଏବଂ ପୁଣି ବେଶ୍ୟାମାନଙ୍କର ମନୁରି ରୂପେ ତାହା ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ।

## ମାଖାର ଘୋର ଦୁଃଖ

**8**ଯାହାସବୁ ଘଟିବ ମୁଁ ସେଥିପାଇଁ ଦୁଃଖିତ ହେବି । ମୁଁ ବିବସ୍ତ ହୋଇ ଖାଲ ପାଦରେ ବୁଲିବି । ମୁଁ ଗୋଟିଏ ଶୂନ୍ୟ ପରି ବଳାପ କରିବି ଓ ଓଟପନ୍ଧା ପରି ଗୋକ କରିବି ।

**9**ଗମରୟାର କ୍ଷତ କେବେ ପୁରଣ ହେବ ନାହିଁ । ତା'ର ପାପ ଯିହୁଦା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାପି ଅଛି । ଆଉ ମଧ୍ୟ ତାହା ମୋ ଲୋକମାନଙ୍କର ନଗରଦ୍ୱାର ଯିରୁଶାଲମ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାପିଅଛି ।

**10**ଗାଥ ନଗରରେ ଏହା ଜଣାଅ ନାହିଁ । ଆଦୌ ବିଳାପ କରନାହିଁ । ବୈଥି-ଲ-ଅମ୍ନାରେ ନିନ୍ଦେ ଧୁଳିରେ ଗଡ଼ ।

**11**ହେ ଗାଫୀର ନିବାସୀଗଣ, ଉଲଗ୍ନ ଓ ଲଜ୍ଜିତ ହୋଇ ଭୁଲ୍‌ମାନଙ୍କର ଗସ୍ତା ଅତିକ୍ରମ କର । ହେ ସାନନ ନିବାସୀଗଣ, ଭୁଲ୍‌ମାନେ ବାହାରକୁ ବାହାରିବ ନାହିଁ । ହେ ବୈଥେଭସଲର ନିବାସୀଗଣ, ଭୁଲ୍‌ମାନଙ୍କଠାରୁ ଭୁଲ୍‌ମାନଙ୍କର ସ୍ମରଣା କାହିଁ ନିଆହେବା ପରି ଭୁଲ୍‌ମାନେ ଗୋକ କରିବ ।

**12**ମାରୋତ୍ ନିବାସୀ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରି ବିକ୍ରତ ହୁଅନ୍ତି । କାରଣ ଯିରୁଶାଲମର ଦ୍ୱାରଦେଶ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କଠାରୁ ଦୁଃଖ ଆସିଅଛି ।

**13**ହେ ଲାଖୀଗର ନିବାସୀଗଣ, ଦୁତଗାମୀ ଅଗ୍ନିକୁ ନେଇ ରଥରେ ବାନ୍ଧ । ସିୟୋନର ପାପ ଲାଖୀଗରେ ଆରମ୍ଭ ହେଲା, କାରଣ ଭୁଲ୍‌ମାନେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ପାପକୁ ଅନୁସରଣ କଲେ ।

**14**ତେଣୁ ଭୁଲ୍‌ମାନେ ଗାଥରେ ମୋକ୍ଷଭକ୍ତ ବିଦାୟକାଳୀନ ଦାନ ଦେବ । ଅକର୍ଷାବର ଗୃହଗୁଡ଼ିକ ଇଗ୍ରାୟେଲର ରାଜାମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ପ୍ରବର୍ତ୍ତନା ଭୁଲ୍ୟ ହେବ ।

**15**ହେ ମାରେଶା ନିବାସୀ, ଭୁଲ୍‌ମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଏକ ବ୍ୟକ୍ତ ଆଣିବି, ଯିଏକ ଭୁଲ୍‌ମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଅଧିକାର କରିବ । ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗୌରବ ଅଦୁଲ୍‌ମକୁ ଆସିବ ।

**16**ଏଥିପାଇଁ ଭୁଲ୍‌ମାନେ ଭୁଲ୍‌ର ମସ୍ତକ ଲଣ୍ଡା କର । ଭୁଲ୍‌ର ପ୍ରିୟ ସନ୍ଧାନମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଳାପ କର, ଶାଗୁଣା ପକ୍ଷୀପରି ମସ୍ତକ ମୁଣ୍ଡନ କରି ଭୁଲ୍‌ର ଦୁଃଖ ଭାବକୁ ଦେଖାଅ କାରଣ ଭୁଲ୍‌ର ସନ୍ଧାନମାନଙ୍କୁ ଭୁଲ୍‌ଠାରୁ କାହିଁ ନିଆଯିବ ।

## ଲୋକମାନଙ୍କର ମନ୍ଦ ଯୋଦନା

**2** ଯେଉଁମାନେ ପାପ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତି, ଦୁଃଖ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ସେମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସେ । ସେହି ଲୋକମାନେ ନିଜ ନିଜ ଗନ୍ଧ୍ୟା ଉପରେ ପଡ଼ିରହି ମନ୍ଦ କଥା ଚିନ୍ତା କରନ୍ତି । ଯେତେବେଳେ ପ୍ରଭୃତ ହୁଏ, ପାଣ୍ଡିଥିବା ମନ୍ଦ କଥାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରନ୍ତି । କାରଣ ସହଜରେ ସେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ତାଙ୍କର ସେ ଶକ୍ତି ଥାଏ ।

**3**ସେମାନେ କ୍ଷେତ ଗୁହାଁନ୍ତି, ତାହା ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ହରଣ କରନ୍ତି । ସେମାନେ ଗୃହ ଗୁହାଁନ୍ତି, ଅନ୍ୟଠାରୁ ଛଡ଼ାଇ ନିଅନ୍ତି । ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟର ଗୃହ ଅପହରଣ କରିବାକୁ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଠକନ୍ତି । ଆଉ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତାରଣା କରି ସେମାନଙ୍କର ଭୂମି ଅପହରଣ କରନ୍ତି ।

**ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଗାଣ୍ଡି ଦେବାକୁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଯୋଜନା**

3ଏଥିପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ଦେଖ, ଏହି ପରବାର ବିରୁଦ୍ଧରେ ମୁଁ ଅମଙ୍ଗଳ ଚିନ୍ତା କରୁଛି । ତୁମ୍ଭେମାନେ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହେବ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେମାନେ ଗର୍ବର ସହିତ ବହୁ ଦୂର ଚାଲିଯାଇପାରିବ ନାହିଁ । କାରଣ, ଦୁଃସମୟ ଆସୁଅଛି ।

4ତା’ପରେ ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଗୀତ ଗାଇବେ । ତାହା ଏକ ଦୁଃଖର ସଙ୍ଗୀତ ହେବ । ସେମାନେ ବଳାପ କରି କହିବେ, ‘ଆମ୍ଭେମାନେ ଧୂସ ହୋଇଗଲୁ, ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭର ଭୂମି ନେଇଗଲେ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଲୋକକୁ ତାହା ଦେଲେ । ଆମ୍ଭର ଭୂମିକୁ ଭାଗଭାଗ କରି ଗତୁମାନଙ୍କୁ ବାଣ୍ଟି ଦେଲେ ।

5ତେଣୁ ଆମ୍ଭେମାନେ ଜମିସବୁ ମାପିବାକୁ କ୍ଷମ ହେବୁ ନାହିଁ ଏବଂ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଲୋକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବାଣ୍ଟି ପାରିବୁ ନାହିଁ ।”

**ମାତାଙ୍କୁ ପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାଣୀ ପ୍ରଭୃତ ନକରିବାକୁ କୁହାଯାଏ**

6ଲୋକେ କୁହନ୍ତି, “ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାକ୍ୟ ପ୍ରଭୃତ କର ନାହିଁ । ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସେ ଅମଙ୍ଗଳ ବାକ୍ୟ କୁହ ନାହିଁ । ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର କୌଣସି ଅମଙ୍ଗଳ ଘଟିବ ନାହିଁ ।”

7ହେ ଯାକୁବ ବଂଶ, ଆମ୍ଭେ ଏହସବୁ ନିଶ୍ଚୟ କହିବା । କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେଉଁ ମନ୍ତ୍ରକାର୍ଯ୍ୟ କରିଛ, ସେଥିପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ଧୈର୍ଯ୍ୟ ହରାଇଛନ୍ତି । ତୁମ୍ଭେ ଯଦି ଉଚିତ କର୍ମ କରିବ, ଆମ୍ଭର ବାକ୍ୟ ତୁମ୍ଭ ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳକର ହେବ ।

8କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଗତୁ ଭୁଲ୍ୟ ହୋଇଛ । ପଥଗୁରୀମାନଙ୍କର ଉତ୍ତରୀୟ ବସ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଛଡ଼ାଇ ନେଇଛ । ସେହି ଲୋକମାନେ ନିରାପଦ ବୋଲି ଚିନ୍ତା କରନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯୁଦ୍ଧ ବନ୍ଦୀ ସଦୃଶ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ସମସ୍ତ ଛଡ଼ାଇ ନିଅ ।

9ଆମ୍ଭ ଲୋକମାନଙ୍କର ନାରୀଗଣଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ରମଣୀୟ ଗୁହଗୁଡ଼ିକର ତୁମ୍ଭେ ଅପହରଣ କରିଛ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କର ଛୋଟ ସନ୍ତାନମାନଙ୍କଠାରୁ ମୋର ଗୌରବ ଚରଦନ ପାଇଁ କାଢ଼ି ନେଇଛ ।

10ତୁମ୍ଭେମାନେ ଉଠ ଏବଂ ଏସ୍ତାନକୁ ପରିତ୍ୟାଗ କର । ଏସ୍ତାନ ତୁମ୍ଭର ବିଶ୍ୱାସଗୃହ ନୁହେଁ । କାରଣ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଏହାକୁ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦୀ ହୋଇଛ । ତୁମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ କଳୁଷିତ କରିଛ । ତେଣୁ ଏହି ସ୍ଥାନ ଗୋଚରୀୟ ଭାବରେ ବନ୍ଦି ହେବ ।

11ଯଦି କିଏ ଜଣେ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଚାର କରେ ତେବେ ଲୋକମାନେ ତାକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବେ । ଯଦି ସେ ଆସି କହେ, “ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତରେ ପ୍ରଭୃତ ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ଓ କଡ଼ା ସ୍ତ୍ରୀ ମିଳିବ” ତେବେ ଏହି ଲୋକମାନେ ମିଥ୍ୟା ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତବାଣୀକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ।

**ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ସନ୍ତାନଗଣଙ୍କୁ ଏକତ୍ରୀତ କରନ୍ତି**

12ହେ ଯାକୁବର ଲୋକମାନେ, ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ସମସ୍ତ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ରୀତ କରିବା । ଆଉ ମଧ୍ୟ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଅବଶିଷ୍ଟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏକାଠି କରିବା । ପଶୁମାନଙ୍କୁ ଖୁଆଡ଼ରେ

ଓ ଗୁରଣ ଭୂମିରେ ମେଷମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ରୀତ କଲପରି ସେମାନଙ୍କୁ ସମବେତ କରାଇବା । ସେତେବେଳେ ସେ ସ୍ଥାନଟି ଲୋକ ଗହଳରେ ମୁଖରତ ଓ କୋଳାହଳପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ ।

13ତା’ପରେ “ଉଗ୍ଗକାରୀଦଳ\*” ଲୋକମାନଙ୍କର ନେତୃତ୍ୱ ନେବେ । ସେମାନେ ପ୍ରବେଶପଥକୁ ଭାଙ୍ଗି ସେହି ନଗରୀକୁ ପରିତ୍ୟାଗ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କର ରାଜା ସେମାନଙ୍କର ଅଗ୍ରଗାମୀ ଓ ତାଙ୍କ ଲୋକମାନଙ୍କର ସମ୍ମୁଖରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ମଧ୍ୟ ଥିବେ ।

**ଇଗ୍ରାୟେଲର ନେତାଗଣ ଅମଙ୍ଗଳ ପାଇଁ ଦୋଷୀ**

3 ତା’ପରେ ମୁଁ କହିଲି, “ହେ ଯାକୁବର ପ୍ରାଚୀନଗଣ ଓ ଇଗ୍ରାୟେଲ ବଂଶର ଗାସକଗଣ, ମୋ କଥା ଶୁଣ, ତୁମ୍ଭେମାନେ ନ୍ୟାୟ କ’ଣ ଜାଣିବା ଉଚିତ ।

2କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସ୍ତ୍ରୀକର୍ମକୁ ଘୃଣାକରି ଦୁଷ୍ଟକର୍ମକୁ ଭଲ ପାଉଛ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ଶରୀରରୁ ଚର୍ମ ବିଦୀର୍ଣ୍ଣ କରିଛ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଅସ୍ଥିରୁ ମାଂସ କାଢ଼ି ନେଇଛ ।

3ତୁମ୍ଭେମାନେ ମୋ ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ ଧୂସ କରିଛ । ତୁମ୍ଭେ ସେମାନଙ୍କର ଚର୍ମ କାଢ଼ି ନେଇଛ ଓ ସେମାନଙ୍କର ଅସ୍ଥିକୁ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛ । ପାତ୍ରରେ ରକ୍ଷନ ପାଇଁ ମାଂସକୁ ଖଣ୍ଡ କଲପରି ସେମାନଙ୍କ ଅସ୍ଥି ଓ ମାଂସକୁ ତୁମ୍ଭେ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରିଛ ।

4ତେଣୁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଯେତେବେଳେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରିବ, କିନ୍ତୁ ସେ କୌଣସି ଉତ୍ତର ଦେବେ ନାହିଁ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦୁଷ୍ଟକର୍ମ କରିଥିବାରୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ମୁହଁ ଲୁଚାଇବେ ।”

**ମିଥ୍ୟା ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତବକ୍ତାଗଣ**

5କେତେକ ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତବକ୍ତା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଲୋକଙ୍କୁ ମିଥ୍ୟା ବାକ୍ୟ କୁହନ୍ତି । ସଦାପ୍ରଭୁ ସେହି ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତବକ୍ତାମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଏହି କଥା କୁହନ୍ତି,

“ଏହି ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତବକ୍ତାଗଣ ନିଜର ଉଦର ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ହୁଅନ୍ତି । ଯେଉଁ ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ଦିଅନ୍ତି ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଶାନ୍ତ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ସେମାନେ ପ୍ରତିଜ୍ଞା କରନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନେ ସେମାନଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ଦିଅନ୍ତି ନାହିଁ ସେମାନେ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯୁଦ୍ଧ ଘୋଷଣା କରନ୍ତି ।”

6ଏଥିପାଇଁ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦର୍ଶନ ପାଇବ ନାହିଁ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ତାହା ଗୁଡ଼ି ହେବ । ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତରେ କ’ଣ ଘଟିବ ତୁମ୍ଭେମାନେ ତାହା ଦେଖିପାରିବ ନାହିଁ । ତେଣୁ ତାହା ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅକ୍ଷୟ ହେବ । ସୂର୍ଯ୍ୟ ସେହି ଉଦ୍‌ବିଷ୍ୟତବକ୍ତାଗଣଙ୍କ ଉପରେ ଅସ୍ପୃଶିତ ହେବେ, ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଦିବସ ଅକ୍ଷୟ ହେବ ।

7ଆଉ ସେହି ଦର୍ଶକମାନେ ଲଜ୍ଜିତ ହେବେ ଏବଂ ମନୁଷ୍ୟମାନେ ଉଦ୍‌ବିଗ୍ନ ହେବେ । ସେମାନେ କିଛି କହି ପାରିବେ ନାହିଁ କାରଣ ପରମେଶ୍ୱର ତାଙ୍କୁ କୌଣସି ଉତ୍ତର ଦେବେ ନାହିଁ ।

**ଉଗ୍ଗକାରୀଦଳ** ଉଗ୍ଗକାରୀଦଳ ନେତା ଅଟନ୍ତି କି ମୋକ୍ଷକ ।

**ମାତା ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଏକ ସାଧୁ ଭବିଷ୍ୟତବକ୍ତା**

୫କନ୍ୟା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଆତ୍ମା ଦ୍ୱାରା ଗଢ଼ିଲେ, ନ୍ୟାୟ ବିଚାରରେ ଓ ପରଲୋକରେ ମୁଁ ଏପରି ପରପୁଣ୍ୟ ହେବ ଯେ ଯାକୁବର ଅପରାଧ ଓ ଲଗ୍ନାୟେଲର ପାପ ବିଷୟରେ ମୁଁ ସେମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇବି।”

**ଇଗ୍ନାୟେଲର ପ୍ରାଚୀନଗଣ ନିନ୍ଦିତ ହୁଅନ୍ତୁ**

୯ହେ ଯାକୁବର ବୃଦ୍ଧଗଣ ଓ ଲଗ୍ନାୟେଲର ଗାସକଗଣ ମୋ କଥା ଶୁଣ! ତୁମ୍ଭେମାନେ ନ୍ୟାୟ ବିଚାର ଚଳଣିକୁ ଘୃଣା କରୁଛ। ଯାହାସବୁ ନ୍ୟାୟ ଓ ଯଥାର୍ଥ ତୁମ୍ଭେମାନେ ସେ ସମସ୍ତକୁ ମିଥ୍ୟା କରୁଛ।

୧୦ଲୋକମାନଙ୍କ ରକ୍ତରେ ସିୟୋନକୁ ତୁମ୍ଭେ ଗଢ଼ିଛ ଓ ଅଧର୍ମ ଦ୍ୱାରା ଯିରୁଶାଲମକୁ ନିର୍ମାଣ କରଛ।

୧୧ଯିରୁଶାଲମର ବିଚାରପତିଗଣ ଲାଥ ନେଇ ବିଚାର କରନ୍ତି। ଆଉ ସେ ସ୍ଥାନର ଯାଦକଗଣ ଅର୍ଥ ନେଇ ଶିକ୍ଷା ଦିଅନ୍ତି ଓ ଭବିଷ୍ୟତବକ୍ତାଗଣ ଭବିଷ୍ୟବାଣୀ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ନିଅନ୍ତି। ତଥାପି ସେ ସ୍ଥାନର ବୃଦ୍ଧଗଣ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆଶା କରନ୍ତି। ସେମାନେ ମଧ୍ୟ କୁହନ୍ତି, “ସଦାପ୍ରଭୁ ଆତ୍ମମାନଙ୍କ ସହତ ଏଠାରେ ଅଛନ୍ତି।” ତେଣୁ କୌଣସି ଅମଙ୍ଗଳ ଆତ୍ମମାନଙ୍କର ଘଟିବ ନାହିଁ।

୧୨ହେ ପ୍ରାଚୀନଗଣ, ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସିୟୋନ ଧ୍ୱଂସ ହେବ। ଏହା ଗୁଣ୍ଡ ଉପରେ ପରିଣତ ହେବ। ଯିରୁଶାଲମ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତର ସ୍ତମ୍ଭରେ ପରିଣତ ହେବ। ମନ୍ଦିରର ପର୍ବତ ଗୁନ୍ତ୍ୟ ପାହାଡ଼ ହୋଇ ବଣବୃଦ୍ଧରେ ଆବୃତ ହେବ।

**ଯିରୁଶାଲମରୁ ଆଇନ ପ୍ରଣୀତ ହେବ**

4 ଭବିଷ୍ୟତରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଗୃହ, ପର୍ବତର ଉଚ୍ଚତମ ପର୍ବତ ଶିଖର ଉପରେ ସ୍ଥାପିତ ହେବ। ଏହା ସମସ୍ତ ପର୍ବତଗୁଡ଼ିକ ଅପେକ୍ଷା ଉଚ୍ଚତର ହେବ। ଲଗାତାର ଗୋଷ୍ଠିଗଣ ସ୍ରୋତ ପରି ସେଠାକୁ ଯାଉଥିବେ।

୨ବଞ୍ଚିନ ଗୋଷ୍ଠୀରୁ ଲୋକମାନେ ସେଠାକୁ ଯିବେ ଏବଂ କହିବେ,

“ଆସ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପର୍ବତକୁ ଯିବା। ଗୁଲ ଯାକୁବଙ୍କ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ମନ୍ଦିରକୁ ଯିବା। ସେତେବେଳେ ପରମେଶ୍ୱର ତାଙ୍କ ପଥ ବିଷୟରେ ଆତ୍ମମାନଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବେ ଏବଂ ଆତ୍ମମାନେ ସେହି ସବୁକୁ ଅନୁସରଣ କରିବେ।”

ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରୁ ଶିକ୍ଷା ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବାଉଁଶ ଯିରୁଶାଲମର ସିୟୋନ ପର୍ବତରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଏବଂ ତାହା ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀରେ ପ୍ରସାରିତ ହେବ।

୩ତା’ପରେ ଅନେକ ଗୋଷ୍ଠୀର ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପରମେଶ୍ୱର ବିଚାରକ ହେବେ ଓ ଦୂରଦେଶୀୟ ଅନେକ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ଶେଷ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଦର୍ଶାଇବେ। ସେହି ଲୋକମାନେ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କର ଅସ୍ତ୍ର ତ୍ୟାଗ କରିବେ। ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଖତ୍ତରେ ଲଙ୍ଗଳ ତିଆରି କରିବେ ଏବଂ ବର୍ତ୍ତାକୁ ଭାଙ୍ଗି ଗସ୍ୟ କାଟିବାକୁ ଦାଆ ନିର୍ମାଣ କରିବେ। ଲୋକମାନେ ଅନ୍ୟ ସହତ ଯୁଦ୍ଧ କରିବା ବନ୍ଦ କରିବେ। ଆଉ ଯୁଦ୍ଧ ପାଇଁ ତାଲମ ମଧ୍ୟ କେବେ ନେବେ ନାହିଁ।

4ପ୍ରତ୍ୟେକ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଜ ନିଜ ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତା ଓ ଡ଼ିମିର ବୃକ୍ଷ ତଳେ ବସିବେ ଓ କେହି ସେମାନଙ୍କୁ ଭୟଭୀତ କରାଇବେ ନାହିଁ। କାରଣ ସର୍ବଶକ୍ତମାନ ସଦାପ୍ରଭୁ ଏହାହିଁ ଘଟିବ ବୋଲି କହିଲେ।

5ଅନ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ଲୋକମାନେ ସେମାନଙ୍କର ନିଜର ଦେବତାମାନଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରିବେ। କିନ୍ତୁ ଆତ୍ମମାନେ ଚରକାଳ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କର ଅନୁଗାମୀ ହେବ।

**ରାଜ୍ୟର ପୁନରାବିଷ୍ଟ**

6ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତି, “ଆଦାତପ୍ରାପ୍ତ, ପଞ୍ଜୁ, ବିତାଡ଼ିତ ଓ ଦଣ୍ଡିତ ଯିରୁଶାଲମକୁ ଆତ୍ମେ ପୁନର୍ବାର ଫେରାଇ ଆଣିବ।

7ଆତ୍ମେ ସେହି ନଗରର ‘ପଞ୍ଜୁ’ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଅବଶିଷ୍ଟ ଗୁପ୍ତ ରଖିବା ଓ ବିତାଡ଼ିତ ହୋଇଥିବା ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପୁଣି ଶକ୍ତଶାଳୀ ଗୋଷ୍ଠୀରେ ପରିଣତ କରିବା। ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କର ଗୁଣ୍ଡା ହେବେ ଏବଂ ସେ ସିୟୋନ ପର୍ବତ ଉପରେ ଏବେଠାରୁ ଚରକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଗାସନ କରିବେ।

8ପୁଣି ହେ ପଲର ଦୁର୍ଗ, ତୁମ୍ଭର ସମୟ ଆସିବ। ସିୟୋନ କନ୍ୟା, ପର୍ବତରେ ତୁମ୍ଭେ ପୁନର୍ବାର ଗାସନ ଗାବରେ ରହିବ। ଆଉ ଅତୀତ ପରି ଯିରୁଶାଲମ ଗୋଟିଏ ଶକ୍ତଶାଳୀ ରାଜ୍ୟ ହେବ।”

**ଇଗ୍ନାୟେଲୀୟମାନେ କାହିଁକି ବାବଲୋନ ଯିବେ**

୯ବର୍ତ୍ତମାନ ତୁମ୍ଭେ କାହିଁକି ଉଚ୍ଚ ସ୍ତରରେ ବିଳାପ କରୁଛ? ତୁମ୍ଭର ଗୁଣ୍ଡ କ’ଣ ଗୁଲିଯାଇଛନ୍ତି? ତୁମ୍ଭେ କ’ଣ ତୁମ୍ଭର ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ହରାଇଛ? ପ୍ରସବକାଳୀନ ରମଣୀଙ୍କ ପରି ତୁମ୍ଭେ ବେଦନା ପାଉଛ।

10ହେ ସିୟୋନର କନ୍ୟା, ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରସବ ବେଦନା ଅନୁଭବ କରି “ସନ୍ଧାନ” ଦନ୍ତ ଦିଅ। ତୁମ୍ଭେ ନଗରର ବାହାରକୁ ଯାଅ ଏବଂ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବାସ କର। ତୁମ୍ଭେ ବାବଲୋନ ଯିବ। କିନ୍ତୁ ସେ ସ୍ଥାନରେ ତୁମ୍ଭେ ସ୍ମରଣିତ ହେବ। ଆଉ ମଧ୍ୟ ସଦାପ୍ରଭୁ ସେଠାକୁ ଯିବେ ଓ ତୁମ୍ଭକୁ ରକ୍ଷା କରିବେ। ସେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କଠାରୁ ଦୂରରେ ନେବେ।

**ଅନ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ସମୂହକୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ଧ୍ୱଂସ କରିବେ**

11ତୁମ୍ଭ ବିଚାରରେ ବହୁଗୋଷ୍ଠୀ ଲଢ଼ିବାକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ସେମାନେ କୁହନ୍ତି, “ଦେଖ, ସେ ହେଉଛି ସିୟୋନ, ଆତ୍ମେ ତାକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ନଷ୍ଟ କରିଦେବୁ।”

12ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କର ନିଜର ମନ୍ତ୍ରଣା ଅଛି। କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ମନ୍ତ୍ରଣା ନାହିଁ। ସଦାପ୍ରଭୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଏକ ସୂତ୍ର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏଠାକୁ ଆଣିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କୁ ଗସ୍ୟ ଖଳାରେ ଗସ୍ୟ ପେଟିଲି ପରି ଦଳ ଦେବେ।

**ଇଗ୍ନାୟେଲ ତା’ର ଗତୁକୁ ପରାସ୍ତ କରିବ**

13“ସିୟୋନର କନ୍ୟା, ଉଠ ଓ ଏହି ଲୋକଙ୍କୁ ଦଳ

ଦିଅ। କାରଣ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବା। ଆମ୍ଭେ ବଳଦପରି ତୁମ୍ଭର ଶିଖକୁ ଲୌହ ସଦୃଶ ଓ ଖୁରାକୁ ପିତଳ ସଦୃଶ କରିବା। ତୁମ୍ଭେ ତାହାର ସାହାଯ୍ୟରେ ଅନେକ ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ରୁଣ୍ଡ କରିବ। ସେମାନଙ୍କର ଧନସମ୍ପତ୍ତି ତୁମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କରିବ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କର ଧନଉଣ୍ଡାର ସମୁଦାୟ ଭୃମଣ୍ଡଳର ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଉତ୍ସର୍ଗ କରିବ।”

**5** ବର୍ତ୍ତମାନ, ହେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ନଗରୀ, ତୁମ୍ଭର ସୈନ୍ୟଦଳକୁ ଏକତ୍ରୀତ କର। ସେମାନେ ଆକ୍ରମଣ କରିବାକୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଘେରି ରହନ୍ତୁ। ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଇଗ୍ରାୟେଲର ବିଗୁରକଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଗାଲରେ ବାଡ଼ି ସାହାଯ୍ୟରେ ଆଘାତ କରିବେ।

**ମସିହା ବୈତ୍ତଲେହମ ଦନ୍ତ ନେବେ**

**2**କନ୍ତୁ ହେ ବୈତ୍ତଲେହମ-ଉଫ୍ରାଆ, ତୁମ୍ଭେ ଯିହୁଦାର ଗୋଟିଏ କ୍ଷୁଦ୍ରତମ ସହର ଅଟ। କିନ୍ତୁ ତୁମ୍ଭ ମଧ୍ୟରୁ “ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗାସନକର୍ତ୍ତା” ହେବା ନିମନ୍ତେ ନିଶ୍ଚୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଆମ୍ଭ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ନିଜ ହେବେ। ତାଙ୍କର ଉତ୍ପତ୍ତି ପୁରତନ ତଥା ଅନାଦିକାଳରୁ ହୋଇଅଛି।

**3**ସେଥିପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତାଙ୍କର ସନ୍ତାନମାନଙ୍କୁ ତ୍ୟାଗ କରିବେ, ଯେପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସ୍ତ୍ରୀଲୋକ ତା’ର ସନ୍ତାନ ପ୍ରସବ ନ କରିବେ। ତାହାପରେ ଅବଶିଷ୍ଟ ଉତ୍ତରଣ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଲୋକଙ୍କ ନିକଟକୁ ଫେରି ଆସିବେ।

**4**ତା’ପରେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗାସକ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଶକ୍ତିରେ ଓ ତାଙ୍କ ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଅପୂର୍ବ ମହମାରେ ଦଣ୍ଡାୟମାନ ହୋଇ ତାଙ୍କ ପଲଙ୍କୁ ଚଢ଼ାଇବେ। ସେମାନେ ଶାନ୍ତରେ ବାସ କରିବେ କାରଣ ସେ ସମୟରେ ତାଙ୍କର ମହାନତା ପୃଥିବୀର ଶେଷ ପ୍ରାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିସ୍ତୃତ ହେବ।

**5**ସେଠାରେ ଶାନ୍ତ ବିସ୍ତୃତିତ ହେବ। ଯଦି ଅଶୁରୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ଆମ୍ଭ ଦେଶକୁ ଆସିବେ ଏବଂ ଆମ୍ଭ ରାଜ୍ୟକୁ ଆକ୍ରମଣ କରିବେ, ତେବେ ଆମ୍ଭେ ଇଗ୍ରାୟେଲର ସାତଜଣ ମେଷପାଳକ ଓ ଆଠଜଣ ପ୍ରଧାନ ଲୋକଙ୍କୁ ନିର୍ବୀରନ କରିବୁ।

**6**ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କର ଖତ୍ତୁ ବ୍ୟବହାର କରିବେ ଓ ଅଶୁରୀୟମାନଙ୍କୁ ଗାସନ କରିବେ। ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ନିମ୍ନୋଦ୍ଦେଶର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ହସ୍ତରେ ଖତ୍ତୁ ଧାରଣ କରି ଗାସନ କରିବେ। କିନ୍ତୁ ଇଗ୍ରାୟେଲର ଗାସକ ଯେଉଁ ଅଶୁରୀୟମାନେ ଆମ୍ଭ ଦେଶକୁ ଆସିବେ ଓ ଆମ୍ଭ ସୀମା ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିବେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବେ।

**7**କନ୍ତୁ ଯାକୁବର ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ, ବହୁ ଜାତି ମଧ୍ୟରେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସକାଳର କାକରପରି ବିକ୍ଷିପ୍ତ ହେବେ, ଏବଂ କେବେ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ ହେବେ ନାହିଁ। ଆଉ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ତୁଣ୍ଡ ଉପରେ ବୃଷ୍ଟି ସଦୃଶ ହେବେ ଏବଂ ମନୁଷ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା ରଖିବେ ନାହିଁ।

**8**ବହୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ବିକ୍ଷିପ୍ତ ହୋଇଥିବା ଯାକୁବର ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ ନିଜର ପ୍ରାଣୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସିଂହ ସଦୃଶ ବସବାସ କରିବେ। ଆଉ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ମେଷ ପଲରେ ଯୁବା ସିଂହ ସଦୃଶ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଦଳି ପକାଇବେ। ସିଂହ

ନିଜର ମଧ୍ୟରେ ନିଜ ଇଚ୍ଛା ଅନୁସାରେ ଗତି କରେ ଓ ଯେଉଁ ପ୍ରାଣୀକୁ ଆକ୍ରମଣ କରେ, ତାକୁ କେହି ରକ୍ଷା କରି ପାରିବେ ନାହିଁ।

**9**ତୁମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଶତ୍ରୁଗଣ ଉପରେ ହସ୍ତ ଉତ୍ତୋଳନ କରିବ ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ଧ୍ୱଂସ କରିବ।

**ଲୋକମାନେ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବେ**

**10**ସଦାପ୍ରଭୁ କୁହନ୍ତୁ, “ସେତେବେଳେ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭର ଘୋଡ଼ାଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇଯିବା ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ରଥଗୁଡ଼ିକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିବା।

**11**ତୁମ୍ଭ ରାଜ୍ୟର ନଗରଗୁଡ଼ିକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିବା ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ଦୁର୍ଗ ସଦୃଶ ଅଜାଳିକାଗୁଡ଼ିକୁ ଭଙ୍ଗି ପକାଇବା।

**12**ତୁମ୍ଭେମାନେ ଆଉ କୁହନ୍ତୁ ବିଦ୍ୟା ଦେଖାଇ ପାରିବ ନାହିଁ କି ଦ୍ୟୋତିଷ ପରି ଭବିଷ୍ୟତବାଣୀ ଶୁଣାଇ ପାରିବ ନାହିଁ।

**13**ଆମ୍ଭେ ସେହି ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଭୁର ମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକୁ ଭଙ୍ଗି ପକାଇବା। ଆଉ ମଧ୍ୟ ସେହି ମୂର୍ତ୍ତି ଦେବତାଙ୍କର ପବିତ୍ର ସ୍ତମ୍ଭଗୁଡ଼ିକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିଦେବ। ତୁମ୍ଭେ ହାତରେ ତିଆରି କରିଥିବା ସେହି ମୂର୍ତ୍ତିଗୁଡ଼ିକୁ ଆଉ ପୂଜା କରିପାରିବ ନାହିଁ।

**14**ଆଉ ମଧ୍ୟ ଆମ୍ଭେ ସେହି ଆଗେଶ୍ୱ ସ୍ତମ୍ଭକୁ ଭଙ୍ଗି ପକାଇବା ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ନଗରଗୁଡ଼ିକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିଦେବା।

**15**କେତେକ ଲୋକ ଆମ୍ଭ କଥା ଶୁଣିବେ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଆମ୍ଭେ ଆପଣା କ୍ରୋଧ ପ୍ରକାଶ କରିବା ଏବଂ ସେହି ଲୋକମାନଙ୍କ ଉପରେ ପ୍ରତିଶୋଧ ନେବା।”

**ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଅଭିଯୋଗ**

**6** ଶୁଣ ସଦାପ୍ରଭୁ ଯାହା କହନ୍ତୁ, ଉଠ ଏବଂ ତୁମ୍ଭର ଅଭିଯୋଗ ପର୍ବତମାନଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଓ ସେହି ପାହାଡ଼ଗୁଡ଼ିକ ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରକାଶ କର, ଯେଉଁ ପାହାଡ଼ଗୁଡ଼ିକ ତୁମ୍ଭର କଥା ଶୁଣନ୍ତି।

**2**ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଏକ ଅଭିଯୋଗ ଲୋକମାନଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଅଛି। ତେଣୁ ହେ ପର୍ବତଗଣ ଓ ପୃଥିବୀର ସମସ୍ତ ମୂଳଦୁଆ, ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣ, ଇଗ୍ରାୟେଲ ଭୁଲ୍ ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ ହେବ।

**3**ସଦାପ୍ରଭୁ ପୁଣି କୁହନ୍ତୁ, “ହେ ଆମ୍ଭର ଲୋକମାନେ, ତୁମ୍ଭେମାନେ କୁହ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ କି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଅଛୁ। ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କର ଦୀବନକୁ କଠିନତର କରିଛି ବୋଲି ସାକ୍ଷ୍ୟ ଦିଅ।

**4**ଆମ୍ଭେ କ’ଣ କରିଅଛୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କହବା। ଆମ୍ଭେ ମୋଗା, ହାରୋଣ ଓ ମରୟମକୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କ ନିକଟକୁ ପଠାଇଅଛୁ। ମିଶରରୁ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଣିଅଛୁ ଓ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଦାସତ୍ୱରୁ ମୁକ୍ତ କରିଛୁ।

**5**ହେ ଆମ୍ଭର ଲୋକମାନେ, ମୋୟାବର ଗଦା ବାଲକ୍ କିପ୍ରକାର ମନ୍ଦ ଯୋଦନା କରିଥିଲେ, ସ୍ମରଣ କର। ଆଉ ବିୟୋରର ପୁତ୍ର ବିଲୟମ୍ ତାଙ୍କୁ କି ଉତ୍ତର ଦେଇଥିଲେ, ତାକୁ ସ୍ମରଣ କର। ଶିଟୀମ୍‌ଠାରୁ ଗିଲଗଲ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାହାସବୁ

ଘଟିଯାଇଛି, ତାକୁ ମଧ୍ୟ ମନେ ପକାଅ । ତାହାହେଲେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ନ୍ୟାୟ କର୍ମ ବ୍ୟୟରେ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଜାଣି ପାରିବ ।”

**ପରମେଶ୍ୱର ଆମ୍ଭମାନଙ୍କଠାରୁ କ’ଣ ଚାହାଁନ୍ତି**

୧ଆମ୍ଭେମାନେ କ’ଣ ଆଣି ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଭେଟିବା? କ’ଣ କରି ଆମ୍ଭେ ଉତ୍ତମ୍ଭ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ପ୍ରଣାମ କରିବା? କ’ଣ ହୋମବଳ ଓ ଏକବର୍ଷୀୟ ଗୋବସ୍ତ ନେଇ ଆମ୍ଭେ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଭେଟି ଦେବା?

୭ହଜାର ହଜାର ମେଷରେ କି ଅୟୁତ ଅୟୁତ ଚୈଳର ନଦୀରେ ସଦାପ୍ରଭୁ କ’ଣ ଆନନ୍ଦିତ ହେବେ? ମୋର ଅପରାଧ ପାଇଁ କ’ଣ ମୋର ପ୍ରଥମ ସନ୍ଧାନକୁ ପ୍ରତିଦାନ ସ୍ୱରୂପ ଦେବ? ମୋର ଶରୀରର ଫଳ ସ୍ୱରୂପ ସନ୍ଧାନକୁ ମୋର ପାପ ପାଇଁ କ’ଣ ପରିଶୋଧ କରିବି?

୮ହେ ମାନବ, ଯାହା ଉତ୍ତମ ତାହା ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭକୁ ଦଶାଇଛନ୍ତି । ଏହାହିଁ ସଦାପ୍ରଭୁ ତୁମ୍ଭଠାରୁ ଇଚ୍ଛା କରନ୍ତି । ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ଭଲହୃଦୟ, ବଦାନ୍ୟତା ଓ କରୁଣାକୁ ଭଲ ପାଅ, ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ସହତ ନମ୍ରତାର ସହତ ବାସ କର ।

**ଇଗ୍ରାୟେଲୀୟମାନେ କ’ଣ କରୁଥିଲେ**

୯ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କର ସ୍ୱର ନଗରକୁ ଆହ୍ୱାନ କରୁଛି । ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବା ବିକଳତାର ପରିଶ୍ରମ ଅଟେ । ତେଣୁ ନଗରର ଲୋକ ଏବଂ ନିବାସୀମାନେ ଶୁଣ ।

୧୦ମହାଗୁରୀଗଣ କ’ଣ ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ରୋଗ ଧନସମ୍ପତ୍ତିକୁ ଲୁଚାଇ ରଖିଛନ୍ତି? ସେହି ମହାଗୁରୀଗଣ ଏବେ କ’ଣ ଛୋଟ ଏଫିଫାରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତାରଣା କରୁଛନ୍ତି? ହଁ, ଏହିସବୁ ଘଟଣା ଏବେ ମଧ୍ୟ ଘଟୁଅଛି ।

୧୧ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମ୍ଭେ ତୁଲ୍ ମାପକାଠି ଏବଂ ଅସାଧୁ ଓଦନ ସହ୍ୟ କରିବା ଉଚିତ୍ କି? ନା!

୧୨ସେହି ନଗରୀର ଧନୀ ଲୋକମାନେ ନିଷ୍ଠୁର ଅଟନ୍ତି । ସେହି ସ୍ଥାନର ଲୋକେ ତଥାପି ମିଥ୍ୟା କହୁଛନ୍ତି । ହଁ, ସେହି ଲୋକମାନେ ପ୍ରବଞ୍ଚକ ।

୧୩ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ଗାତ୍ରି ଦେବା ଆରମ୍ଭ କରିଅଛୁ । ତୁମ୍ଭର ପାପ ଯୋଗୁଁ ମୁଁ ତୁମ୍ଭକୁ ବିନଷ୍ଟ କରିବା ।

୧୪ତୁମ୍ଭେ ଭୋଦନ କରିବ ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭ ହେବନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେ ତଥାପି ଭୋକିଲ ଓ ଗୁନ୍ୟ ରହିବ । ତୁମ୍ଭେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ନିରାପଦ ସ୍ଥାନକୁ ଆଣିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବ ମାତ୍ର ତୁମ୍ଭ ସ୍ମରଣିତ ଲୋକମାନେ ଖତ୍ତରେ ନିହତ ହେବେ ।

୧୫ତୁମ୍ଭେ ଯଦି ଶସ୍ୟ ବୁଣିବ କିନ୍ତୁ ଫସଲ ଅମଳ କରିବ ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେ ଅଲିଭ ଫଳ ପେଷିବ ମାତ୍ର ଚୈଳ ମର୍ଦ୍ଦନ ପାଇଁ ପାଇବ ନାହିଁ । ଯଦିଓ ଦ୍ରାକ୍ଷାଫଳ ପେଷିବ, ଦ୍ରାକ୍ଷାରସ ପାନୀୟ ପାଇଁ ପାଇବ ନାହିଁ ।

୧୬କାହିଁକି ଏସବୁ ଘଟିବ? କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ଅଗ୍ରିଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଳନ କରୁଛ ଏବଂ ଆହାବ ବଂଶର ପାଳିତ ସମସ୍ତ ଅବଧିକୁ ଅନୁସରଣ କରୁଛ । ଯେହେତୁ ସେମାନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଗ୍ରହଣ କରିଛ, ତେଣୁ ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ବିନାଶ କରିବା । ଯେତେବେଳେ

ସେମାନେ ତୁମ୍ଭର ବିଧିସ୍ତ ନଗର ଦେଖିବେ ସେମାନେ ବିସ୍ମୟରେ ସିଟି ବଜାଇବେ । ଅନ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ଲଜ୍ଜା ଅପମାନ ତୁମ୍ଭେ ବହନ କରିବ ।

**ମାତା ମନ୍ଦଲୋକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ବହୁତ ହେବେ**

୭ ମୁଁ ବହୁତ, କାରଣ ଫଳ ଭୋକିଲ ପରେ ଫଳ ବରିଗୁ ଗ୍ରୀହୀନ ହେଲପର ମୁଁ ହୋଇଅଛି ଏବଂ ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତାରୁ ଦ୍ରାକ୍ଷାଫଳ ଭୋଜା ସରିଗଲ ପର ମୁଁ ହୋଇଅଛି । ଗୋଟିଏ ହେଲେ ଫଳ ଦ୍ରାକ୍ଷାଲତାରେ ଖାଇବାକୁ ନାହିଁ କି ମୋର ପ୍ରିୟ ପ୍ରଥମ ପଦ୍ମ ଶ୍ରମିର ଫଳ ନାହିଁ ।

୮ମୁଁ ବୁଝୁଛି, ଦେଶରୁ ସମସ୍ତ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ଓ ଉତ୍ତମ ଲୋକ ଚାଲି ଯାଇଛନ୍ତି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅନ୍ୟକୁ ମାରିବାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛନ୍ତି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ନିଜର ଭାଇକୁ ମଧ୍ୟ ଜାଲରେ ପକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି ।

୯ଲୋକମାନେ ଦୁଇ ହାତରେ ମନ୍ଦକାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଯତ୍ନଶୀଳ ହେଉଛନ୍ତି, କର୍ମଗୁରୀଗଣ ଲୁଚି ନେଉଛନ୍ତି ଓ ବିଗୁରକ ବିଗୁରଳୟରେ ସେମାନଙ୍କର ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ବଦଳାଇବାକୁ ଅର୍ଥ ନେଉଛନ୍ତି । “ପ୍ରଧାନ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ” ଉତ୍ତମ ଓ ନ୍ୟାୟ ବିଗୁର କରୁ ନାହାଁନ୍ତି । ସେମାନେ ନିଜ ଇଚ୍ଛା ଯାହା ତାହା କରୁଛନ୍ତି ।

୧୦ଏପରିକି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯେ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସେ ବୁଦାରେ କଣ୍ଠକ ସଦୃଶ । ଆଉ ସବୁଠାରୁ ସରଳ ବ୍ୟକ୍ତି ଅଧିକ ନିର୍ଦ୍ଦଳ ଓ କଣ୍ଠାବାଡ଼ରେ କଣ୍ଠକ ସଦୃଶ ଅଟେ ।

**ଗାତ୍ରିଧାନର ଦିନ ଆସୁଛି**

ତୁମ୍ଭର ଭବିଷ୍ୟତବକ୍ତା କହିଲେ ତୁମ୍ଭ ପ୍ରହରୀମାନଙ୍କ ଦଣ୍ଡ ପାଇବା ଦିନ ଆସିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ତୁମ୍ଭେମାନେ ଦଣ୍ଡିତ ହେବ ଓ ବ୍ୟାକୁଳ ହେବ ।

୧୧ତୁମ୍ଭର ପ୍ରତିବେଶୀ କି ମିତ୍ରଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱାସ କରନାହିଁ । ଏପରିକି ତୁମ୍ଭ ସହତ ଗୋଡ଼ାଧିବା ସ୍ତ୍ରୀ ପାଖରେ ମୁଖ ଖୋଲ ନାହିଁ ।

୧୨ତୁମ୍ଭ ନିଜ ପରିବାରର ଲୋକେ ତୁମ୍ଭର ଶତ୍ରୁ ପାଲଟିବେ । ପୁଅ ତାଙ୍କର ବାପାଙ୍କୁ ଅସମ୍ମାନ କରିବ, କନ୍ୟା ମାଆର ବିରୁଦ୍ଧରେ ଯିବ ଓ ବୋହୂ ଗାଶୁର ବିରୁଦ୍ଧରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ ।

**ସଦାପ୍ରଭୁ ଗ୍ରାଣକର୍ତ୍ତା**

୧୩ତେଣୁ ମୁଁ ସାହାଯ୍ୟ ପାଇଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ରଖିବି । ମୋ ପରିତ୍ରାଣ ପାଇଁ ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରିବି । ମୋର ପରମେଶ୍ୱର ମୋ କଥା ଶୁଣିବେ ।

୧୪ହେ ମୋର ଶତ୍ରୁ ମୋର ପତନରେ ପରିହାସ କରନାହିଁ । ମୁଁ ପୁନର୍ବାର ଉଠିବି । ମୁଁ ଅଧିକାରରେ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋ ପାଇଁ ଆଲୋକ ହେବେ ।

**ସଦାପ୍ରଭୁ କ୍ଷମାଶୀଳ**

୧୫ମୁଁ ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ପାପ କରିଥିଲି, ତେଣୁ ସଦାପ୍ରଭୁ ମୋ ଉପରେ କ୍ରୋଧାନ୍ୱିତ ହୋଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ସେ ମୋ ପାଇଁ ଯୁକ୍ତି ବାଢ଼ିବେ ଏବଂ ମୋ ପାଇଁ ନ୍ୟାୟ ବିଗୁର

କରିବେ । ସେ ମୋତେ ଆଲୋକକୁ ଆଣିବେ ଓ ମୁଁ ତାଙ୍କର ଧାର୍ମିକତା ଦେଖିବି ।

10ମୋର ଗତୁ କହୁଥିଲେ, “ତୁମର ସଦାପ୍ରଭୁ ପରମେଶ୍ୱର କେଉଁଠାରେ ଅଛନ୍ତି?” ମାତ୍ର ଯେତେବେଳେ ସେ ଏହା ଦେଖିବ ସେ ଲଜ୍ଜିତ ହେବ । ସେତେବେଳେ ମୁଁ ଗତୁକୁ ଉପହାସ କରିବି । ଲୋକମାନେ ପଥର କାଦୁଅ ପରି ତାକୁ ଦଳିବେ ।

**ଇହୁଦୀଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟାଗମନ**

11ସମୟ ଆସିବ ଯେତେବେଳେ ତୁମର କାନ୍ଥ ପୁଣି ନିର୍ମିତ ହେବ । ସେତେବେଳେ ତୁମ୍ଭ ଗନ୍ଧ୍ୟ ଉନ୍ମତି କରିବ ।

12ତୁମ୍ଭ ଲୋକମାନେ ତୁମ୍ଭ ସ୍ଥାନକୁ ଫେରି ଆସିବେ । ସେମାନେ ଅଗୁରୀୟ ଓ ମିଗରର ନଗରମାନଙ୍କରୁ ଫେରି ଆସିବେ । ତୁମ୍ଭର ଲୋକ ମିଗର ତଥା ଫରାତ୍ ନଦୀର ଆଉ ପାଖରୁ ଆସିବେ । ଆଉ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ପଶ୍ଚିମସ୍ଥ ସମୁଦ୍ର ଓ ପୂର୍ବସ୍ଥ ପବିତ୍ରମାନଙ୍କରୁ ଗୁଲି ଆସିବେ ।

13ତଥାପି ବାସକରୁଥିବା ସେହି ଲୋକ ଓ ତାଙ୍କର କର୍ମ ଯୋଗୁଁ ଦେଶ ଧ୍ୱଂସ ପାଇଲା ।

14ତେଣୁ ଅଧିକାର ଦ୍ୱାରା ତୁମ୍ଭର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଶାସନ କର । ତୁମ୍ଭ ଗନ୍ଧ୍ୟର ଯତ୍ନ ନଅ । ସେହି ଜାତି ଏକାକୀ ଦଳ୍ପ ଓ କର୍ମିଳ ପର୍ବତ ଉପରେ ବାସ କରିବେ । ସେମାନେ ପୂର୍ବପରି ବାଗନ ଓ ଗଲିୟୁଦରୁ ଗସ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ କରି ଭୋଜନ କରିବେ ।

**ଇଗ୍ରାୟେଲ ତା’ର ଗତୁକୁ ଦମନ କରିବ**

15ଆମ୍ଭେ ତୁମ୍ଭକୁ ମିଗର ଦେଶରୁ ବାହାର କଲୁପରି ବହୁ

ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କର୍ମ କରିବା ଏବଂ ତୁମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ଦେଖାଇବା ।

16ଗୋଷ୍ଠୀସକଳ ସେହି ସମସ୍ତ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କର୍ମ ଦେଖି ଲଜ୍ଜିତ ହେବେ । ସେମାନଙ୍କର “ପରାକ୍ରମ” ଆମ୍ଭ ଭୁଲନାରେ କିଛି ନୁହେଁ ବୋଲି ସେମାନେ ଅନୁଭବ କରିବେ । ସେମାନେ ଚକିତ ହୋଇ ନିଦନିଦ ମୁଖରେ ହସ୍ତ ଦେବେ ଓ କଣ୍ଠକୁ ଆବୃତ କରିବେ, ଶୁଣିବାରୁ ନିବୃତ୍ତ ହେବେ ।

17ସେମାନେ ସର୍ପ ପରି ଧୁଳି ଗୁଚ୍ଛିବେ । ସେମାନେ ଭୟରେ କମ୍ପିତ ହେବେ । ଆଉ ସେମାନେ କୀଟମାନଙ୍କ ପରି ସେମାନଙ୍କର ଗର୍ତ୍ତରୁ ବାହାର ଗୁରୁଣ୍ଡି ଗୁରୁଣ୍ଡି ଗୁଲିବେ । ଶେଷରେ ସଦାପ୍ରଭୁ ଆମ୍ଭର ପରମେଶ୍ୱରଙ୍କ ନିକଟକୁ ଆସିବେ ଏବଂ ଭୟର ସହତ ସମ୍ମାନ ଦଶାଇବେ ।

**ସଦାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପ୍ରମୋଦ**

18ତୁମ୍ଭପରି ପରମେଶ୍ୱର ଆଉ କେହି ନାହିଁ । ତୁମ୍ଭେ ଲୋକମାନଙ୍କର ଦୋଷ କ୍ଷମା କର । ଅବଶିଷ୍ଟ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ତୁମ୍ଭେ ମଧ୍ୟ କ୍ଷମା ଦିଅ । ତୁମ୍ଭେ ସର୍ବଦା କ୍ରୋଧିତ ହେବ ନାହିଁ କାରଣ ତୁମ୍ଭେ ସ୍ନେହ ଗୁହଁ ।

19ସେ ପୁନର୍ବାର ଫେରିବେ ଓ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କୃପା କରିବେ । ସେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କର ସମସ୍ତ ଅପରାଧକୁ ପଦରେ ଦଳି ଦେବେ ଓ ସମସ୍ତ ପାପକୁ ଅତଳ ସମୁଦ୍ରରେ ନେଇ ନିକ୍ଷେପ କରିବେ ।

20ହେ ପରମେଶ୍ୱର, ଯାକୁବ ପ୍ରତି ସତ୍ୟ ଓ ଅବହାମ ପ୍ରତି ଦୟା ଓ ବିଶ୍ୱସ୍ତତା ପ୍ରଦାନ କଲ, ଯାହା ତୁମ୍ଭେ ବହୁବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଆମ୍ଭ ପୂର୍ବପୁରୁଷମାନଙ୍କଠାରେ ଶପଥ କରିଥିଲ ।

# License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

## These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at [distribution@wbtc.com](mailto:distribution@wbtc.com).

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: [info@wbtc.com](mailto:info@wbtc.com)

**WBTC's web site** – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

**Order online** – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

**Current license agreement** – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

**Trouble viewing this file** – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

**Viewing Chinese or Korean PDFs** – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>